

才一个多月火警就有65起 用电用火不慎是头号元凶

眼下正是各类火灾高发期。因为天气干燥、用电用火频率增加、人员聚集等原因,使得每年这段时间火灾灾情较集中。据通川区消防大队统计,电气火灾、生活用火不慎是造成火灾的主要原因之一,随手扔烟头、电动车充电不慎都有可能引发火灾。消防部门提醒,市民在用电用火时一定要倍加小心,做好安全用火用气,远离火灾。

消防部门处置19起火警

记者了解到,自今年元旦至2月5日,通川区火灾报警数达到65起(消防部门出警处置19起),火灾造成死亡2人受伤2人、经济损失约100多万元。

在火灾频发的时间里,通川区消防大队官兵吃在车上、睡在车上,每一次出警归队他们都不会将打得已是湿淋淋、沉甸甸的战斗服脱下,因为他们知道下一秒等待他们的还是火场。累了就在途中相互靠在一起眯一会,渴了就调转灭火的水枪喝上两口。官兵们早已忘记了这是春节期间,他们像往常一样全力奋战在火场。他们为了广大人民的生命与财产安全,全身心投入到灭火战斗中。

用电用火不慎是主因

2月5日,达城城区张家湾路一中餐厅在炒菜时,由于没有注意导致油锅起火。“用电用火不慎是引发住宅火灾的主要因素。”通川区消防大队参谋高天一说,出警处置19起火灾中,有10起是用电用火不慎造成的,电线线路老化有3起,其他原因有6起。短路、接触不良、设备故障和电器、燃气使用不规范等都有可能造成电气火灾,特别是春节期间,市民用火用电增多,因电器、炉灶等使用不当而引发火灾的几率增加,加上部分市民有在楼道堆放杂物和停放电动车充电等不良习惯,一旦发生火灾,极易“火烧连营”,给灭火救援带来极大困难。

据介绍,家庭最常见火灾隐患有:电视机长时间不关电源;窗帘遮挡空



调进气口;无人时没有关闭厨房燃气开关;装修时包装燃气表和阀门;电饭煲不用时,长时间不断电;饮水机长时间干烧;手机长时间充电;电器放在靠近沙发、窗帘等易燃物附近,或在无人的情况下长时间开启电器。

消防支招如何防范火灾

“平时应切实增强消防安全防范意识。”高天一提醒,市民平时养成良好的用火用电习惯。

同时,家长切莫放松对孩子的监护管理,尽量不要将孩子独自留在家中,孩子使用明火,一定要在大人的看护下进行。(本报记者 向也)

我市恶性肿瘤肺癌居首位

本报讯 记者昨日从市疾控中心获悉,据市疾控中心对2016年全市居民报告肿瘤数据信息统计分析显示,2016年全市报告登记发病、死亡的肿瘤11987例,其中:报告新发肿瘤病例7317例,肿瘤死亡5404例,男女肿瘤患病之比为1.76:1。男性发病前五位的是:肺癌、肝癌、食管癌、胃癌和直肠癌;女性发病前五位的是:肺

癌、子宫癌、乳腺癌、肝癌和胃癌。据悉,2015年开始,我市人口肿瘤发病、死亡信息登记随访工作实行全人群报告,每例恶性肿瘤(包括脑部的良性肿瘤)由各医疗机构信息管理人员逐级上报肿瘤病例报告卡,由县级疾控中心工作人员录入并逐级核查、上报。

(杨冠华 常宏 本报记者 张燕)

农户家中发现“红腹锦鸡” 花萼山保护站将其放归自然



本报讯 近日,万源花萼山自然保护区曹家站的工作人员在一农户家中,发现两只国家二级保护鸟类——红腹锦鸡,并将它们放归大自然。

据花萼山保护站工作人员介绍,两只锦鸡是农户在赶集时买的,觉得漂亮就将其买下准备饲养,当时并不知道是国家二级保护鸟类。

保护站工作人员对两只锦鸡进行了全面检查,发现无任何伤痕后采集了血样。目前,两只红腹锦鸡已经放归至花萼山自然保护区项家坪保护区域。

据悉,近年来,我市环保部门为搞好花萼山自然保护区、国家自然遗产地的生态环境保护工作,预防保护

区森林火灾和各类破坏事件的发生,加大了巡查力度,深入农户、村社宣传,并进行防盗猎、盗伐专项整治工作。在此呼吁市民朋友,要多关爱大自然,特别是国家珍稀保护的、濒临灭绝的动植物。

新闻链接:

红腹锦鸡又名金鸡,中型鸡类,体长59—110cm。尾特长,约38—42cm。雄鸟羽色华丽,头具金黄色丝状羽冠,上体除背浓绿色外,其余为金黄色,后颈被有橙棕色而缀有黑边的扇状羽,形成披肩状。为中国特有鸟种,该物种分布的核心区域在中国甘肃和陕西南部的秦岭地区。

(马娟 本报记者 李泽希)

通江男子电脑相机遗忘公交车上 达城女司机热心帮忙找回

大过年的,将自己的笔记本电脑和单反相机弄丢在公交车上,相信一定非常郁闷。不过,春节期间,24岁的通江男子向泉明遇到这样的事,却觉得无比暖心,因为在达城K1公交车女司机的帮助下,向泉明的电脑和相机很快就找了回来……



通江男子向泉明和女司机合影

公交车上有个包

“公交车师傅,这个座位上有个包,有点重,估计是乘客下车忘拿了。”近日下午2点,达城K1公交车驾驶员钦婷开车经过达城巴路口时,突然一位乘客在车上叫她。钦婷接过包一看,里面有台笔记本电脑,一部单反相机。想到失主肯定很着急,钦婷将车开到火车站公交首末站后,第一时间将包交到了公司。

“一会儿后,我接到同事的电话,问我捡到包没有,我说捡到了,让失主到火车站公交首末站认领。”钦婷告诉记者,很快,失主就坐了一辆摩托车赶到火车站,非常激动地对她和同事表达了感谢。

急着买票丢东西

据失主向泉明介绍,前两天他从

上海坐火车回通江县老家,在达州火车站下车后,坐K1公交车到汽车北站,因为急着下车去买到通江的汽车票,所以将装有笔记本电脑和单反相机的包遗忘在了公交车上。

“我买好汽车票,正想上车,突然觉得有东西掉了,仔细一检查,才发现是包掉了,非常着急,毕竟电脑和相机价值1万多元。”向泉明告诉记者,他都以为找不回包了,于是抱着试试看的心态,立马去找停在汽车北站内的K1公交车上的女司机帮忙,没想到该女司机很快便联系到了他的下落。

“非常感谢K1公交车驾驶员,她们的情感和办事效率让我非常感动。”向泉明说,通过这件事,他对达州的女司机多了一份信任和好感。

(周继春 本报记者 汤艳燕)

夫妻欢欢喜喜去拜年 因家庭琐事大打出手

本报讯 近日,达川区公安分局赵家派出所的值班民警正在值班室里吃晚饭,身旁的报警电话骤然响起,110指挥中心转警称,双庙镇原映山乡街道有人打架斗殴。

值班民警立即驱车前往现场。民警一边向原映山乡方向飞奔,一边电话联系报警人了解相关情况。据悉,报警人李某是一个摩的师傅,被打人是一个名叫宁某的中年妇女。民警赶到现场后,及时制止了这场打斗,防止事态进一步恶化。

民警经走访调查获悉,宁某、陈某夫妇是大竹柏家乡人。当天上午,夫妻俩欢欢喜喜地提着牛奶等礼物,前往达川区双庙镇的舅舅等亲戚家拜年。吃中午饭时,一家人聚在一起高高兴兴地喝酒,丈夫陈某喝了不少酒。午饭后,宁某和陈某又与亲友家长里短地聊开了。突然,夫妻俩因为家庭琐事争吵了起来。两人在争吵中互不相让,看似落了下风的陈某,

便借着酒劲推搡了宁某两把。孰料,宁某也不肯轻易服软,也边大声争辩边用手推搡丈夫陈某。气急的陈某便猛地冲上前去,将宁某按倒在地狠狠揍了两拳。夫妻俩随即当街纠缠扭打起来,无论亲友们怎么相劝都无法阻止,造成宁某全身多处软组织损伤。

获此情况后,民警反复耐心地劝慰宁某,并向陈某讲解相关法律法规。陈某酒醒后,认识到了自己的错误,连连向民警表示“我以后再也不干打媳妇的事儿了。”

宁某越想越气,虽然向民警表示不再追究陈某的责任,但是却扬言“再也不想再跟他一起过日子了,我回到大竹就去法院把婚给离了。”

“大年初一是个喜庆的日子,你们夫妻俩却因为酒后不理智行为闹得如此伤和气,真是太不值得了。”在民警和亲友的反复劝说下,宁某的情绪终于稳定了下来。

(白晓敏 本报记者 罗烽烈)